

**Formands- og sekretærposterne på RSK-mødet deles op.**

(pga. mangel på betroede tjenere i RSK)

Jonas (IUFM) og Peter (OIFM) tager sig af referatet under hele mødet.

Ordstyrer torsdag aften adminmødet: Erik (RD) 20.30 – 22.20

Ordstyrer fredag: Mogens (OUFM) og Thomas (RDS) 9.00 – 16.15

Ordstyrer søndag: Gert (vicekasserer) og Asger (kasserer) 9.30 – 12.00

## Referat af RSK-mødet 30. marts - 1. april 2012, herunder CAR-workshop på Servicekonferencen

---

## Dagsorden

- 1: Sindsrobøn
- 2: Oplæsning af *De 12 Koncepter* og *En vision for NA-service*.
- 3: Præsentationsrunde
- 4: Oplæsning af dagens tekst, et medlem deler om teksten
- 5: Godkendelse af referat (november mødet 2011)
- 6: Godkendelse af dagsorden
- 7: Tilbage melding fra OSR forum, ud fra punkterne:
  - A Økonomi
  - B Hvordan går det i OSK?
  - C Hvad ønsker vi os af RSK?
  - D Andet, herunder evt. nomineringer til RSK poster

OSK, København  
OSK, Storstrøm & Vestsjælland (SoV)  
OSK, Syddanmark  
OSK, Midtjylland  
OSK, Nordjylland

Pause

- 8: Administrationskomiteen orienterer:  
Herunder post til RSK.
- 9: RD- & RDS-rapport:  
Herunder brev modtaget fra "ukendt" gruppe omkring "Servicesystem".

Frokostpause

- 10: Kassererrapport:  
Godkendelse af regnskab 2011.  
Budget 2012 – Hvad skal der ske med de overskydende 6.600,00 kr.?  
Overdragelse af autoritet i forbindelse med budgetlægning (diskussion).
- 11: Rapporter fra underudvalg:  
Internetudvalget – herunder godkendelse af regnskabet for 2011  
Offentliginformation – herunder godkendelse af regnskabet for 2011  
Oversættelseudvalget – herunder godkendelse af regnskabet for 2011  
H & I - godkendelse af retningslinjer og rapport

Pause

12: Valg af betroede tjenere: (præsentation af service-CV & spørgsmål fra RSK)

- Sekretærer to styks - ingen nominerede
- Formand og næstformand - ingen nominerede
- Formand OU – Mogens genopstiller
- Formand H&I - Lars H stiller op
- Formand offentlig information - Peter genopstiller
- Kasserer – Gert stiller op
- Vicekasserer - Lars M stiller op.

13: Admin - hvordan og hvorfor / Erik laver oplæg

14: Diverse bud:

Herunder vores bud på vinter EDM. – svar fra EDM, samt skal vi byde igen?  
Bud på Servicekonferencen 2013 – hvad skal temaet være & dato for SK13

15: Rapport fra ECCNA i Malmø: Skriftlig rapport.

16: Lydbog:

Pernille sender en orientering.  
Ønsker vi en lydbog?

17: Transportgodtgørelse (kørsel i egen bil)

18: Valg af betroede tjenere og tak til de afgående.

- Sekretærer
- Formand og næstformand
- Formand OU
- Formand H&I
- Formand offentlig information
- Kasserer
- Vicekasserer

RSK vil takke de afgående betroede tjenere i RSK, Pernille & Marina & Asger for den service I har lavet for regionen ☺

19: Eventuelt

## Indhold

Dagsorden.....	2
1. Sindsrobøn.....	6
2. Oplæsning af <i>De 12 Koncepter</i> og <i>En vision for NA-service</i> .....	6
3. Præsentationsrunde .....	6
4. Oplæsning af dagens tekst, et medlem deler om teksten.....	6
5. Godkendelse af referat (novembermødet 2011) .....	6
6. Godkendelse af dagsorden .....	6
7. Tilbage melding fra OSR-forum .....	6
A) Økonomi.....	6
B) Hvordan går det i OSK? .....	7
C) Hvad ønsker vi os af RSK?.....	7
D) Andet, herunder evt. nomineringer til RSK-poster .....	7
8. Admintrationskomiteen orienterer .....	7
Nyhedsbrev.....	7
Sekretær-PC.....	7
Emailinfo.....	7
Conference Agenda Report (CAR) .....	7
Mangel på betroede tjenere i RSK.....	8
9. RD- & RDS-Rapport .....	8
10. Kassererens rapport .....	8
Overdragelse af autoritet i forbindelse med budgetlægning.....	9
11. Rapport fra underudvalgene .....	9
Internetudvalget (IU) .....	9
Offentlig Information (OI).....	9
Oversættelsesudvalget (OU) .....	9
Hospitaller og Institutioner (H&I).....	10
12. Valg af betroede tjenere, præsentation af kandidaterne .....	10
Sekretærer, to styk .....	10
Formand og Næstformand .....	10
Formand OU .....	10
Formand H&I .....	11
Formand Offentlig Information .....	11

Kasserer .....	11
Vicekasserer.....	11
13. Punkter affødt af tilbagemeldingerne fra OSR-forum.....	11
13a: Revurdering af litteraturpriser .....	11
CAR Workshop afholdt d. 31. marts 2012 på Servicekonferencen .....	12
Motion 1 .....	12
Motion 2 .....	12
Motion 3 .....	12
Motion 4 .....	12
Motion 5 .....	12
13. Punkter affødt af tilbagemeldingerne fra OSR-forum.....	14
13a: Revurdering af litteraturpriser, fortsat fra fredag.....	14
13b: Københavns ønske om ordet addict.....	14
13c: Spørgsmål til RD om et beløb på 12.000 i EDMs budget .....	16
13d: Landsdækkende konvent.....	16
14. Admin - hvordan og hvorfor v. Erik (RD) .....	17
15. Valg af betroede tjenere og tak til de afgående.....	19
Sekretærer.....	19
Formand og næstformand.....	19
Formand OU .....	19
Formand H&I .....	19
Formand offentlig information.....	19
Kasserer .....	19
Vicekasserer.....	19
16. Eventuelt.....	20
Retningslinier.....	20
NA-servicestruktur, herunder Servicekonferencen.....	20
Brainstorm på eventuelle betroede tjenere til RSK.....	21
Punkter udskudt til næste møde .....	21
Rundt om mødet .....	21

## **1. Sindsrobøn**

Udført.

## **2. Oplæsning af *De 12 Koncepter og En vision for NA-service.***

Oplæst.

## **3. Præsentationsrunde**

Tilstede:

Erik (Regions Delegeret [RD]), Gert (Vicekasserer [VK]), Stephanie (Område Service Repræsentant Nordjylland [OSRNJ]), Peter (Offentlig Information Formand [OIFM]), Lars H. (Område Service Repræsentant Syddanmark [OSRSD]), Mogens (Formand Oversættelsesudvalget [OUFM]), Thomas (Regions Delegeret Suppleant [RDS]), Jesper (Område Service Repræsentant Storstrøm og Vestsjælland [OSRSoV]), Lars M. (Område Service Suppleant Storstrøm og Vestsjælland [OSSSoV]).

Afbud:

Jonas (Formand Internetudvalget [IUFM]) møder senere, da han er til kontrol på sygehuset.

## **4. Oplæsning af dagens tekst, et medlem deler om teksten**

Lars H. delte om teksten.

## **5. Godkendelse af referat (novembermødet 2011)**

Godkendt

## **6. Godkendelse af dagsorden**

Godkendt

## **7. Tilbage melding fra OSR-forum**

God ide at hver område byder ind efter hinanden på de disse punkter, giver en bedre dynamik.

## **A) Økonomi**

Se bilag.

Forslag om at lave et punkt på den første OSR-rapport hvert år, der hedder "Budget vedrørende forventede donationer"

### **B) Hvordan går det i OSK?**

Se bilag

### **C) Hvad ønsker vi os af RSK?**

Se bilag

Revurdering af prislister på litteratur.

### **D) Andet, herunder evt. nomineringer til RSK-poster**

Intet.

## **8. Administrationskomiteen orienterer**

### **Nyhedsbrev**

Stor begejstring i Syddanmark til OSK-mødet, havde det med ude at hvis folk var interesseret i at lave service på det her område kunne de melde tilbage til OSR. Ingen tilmeldinger dog.

Nordjylland snakkede om indholdet, der kunne være indspark fra underudvalgene, f.eks. hvis OI har afholdt en præsentation eller lignende. Også forslag om at fortælle om hvilke events der er planlagt og hvilke der er afholdt.

Tag med ud igen at hvis der er nogle som har lyst til at lave service på det her område.

### **Sekretær-PC**

Den indkøbte sekretær pc er gået i stykker, vi efterspørger en redegørelse fra tidligere sekretær i henhold til retningslinierne på punktet. Det er vedtaget at vi indkøber en anden sekretær-pc, i prislejet 1000-1500 kr. Peter (OIFM) står for indkøb. Thomas (RDS) tager kontakt til tidligere sekretær. Der er blevet sendt en redegørelse og med baggrund i den har rsk besluttet at rette henvendelse til den tidligere sekretær for at høre, om hun føler et økonomisk ansvar i den forbindelse.

### **Emailinfo**

Internetudvalget står for at opbevare informationer om vores emailadresser, passwords og opdatere vores email liste. Alle grupper opfordres til at oprette gruppemails og at sende disse til [formandinternet@gmail.com](mailto:formandinternet@gmail.com).

### **Conference Agenda Report (CAR)**

CAR-workshop bliver lavet sådan at RD & RDS vejrer stemningen blandt de deltagende på servicekonferencen for hvad de skal stemme til verdensservicekonferencen.

## Mangel på betroede tjenere i RSK

Mangel på betroede tjenere i RSK. Hvad gør vi? Opfordrer områderne til at få bredt mere information ud om RSK og hvad RSK mangler/behøver. Bedre kommunikation er en nødvendighed. Minde områderne om at RSKs betroede tjenere står til rådighed for områderne, at vi gerne vil komme ud og fortælle om vores forskellige områder i servicestrukturen. Sæt et punkt under Hvad skal med ud i områderne om det her. Vi er blevet enige om at lægge hovederne i blød, at det er helt i orden at gå ud og headhunte. Efter punktet Valg af betroede tjenere og tak til de afgåede, indsætter vi et punkt hvor der bliver lavet en brainstorm på 15-20 min på hvilke mulige nye betroede tjenere vi kan kontakte mht. at tage en post i RSK.

På førstkommende onlinemøde beslutter administrationskomitéen, hvem der skal stå for hvad på næste RSK-møde.

## 9. RD- & RDS-Rapport

Ingen rapport udsendt p.g.a at der er valgt ikke at sende RD & RDS til vinter EDM. Derudover er der ikke kommet nogen rapport fra EDM-mødet.

Der vil blive arbejdet ud fra konsensus på verdensservicekonferencen, da World Board har set hvordan det fungerer i Europa. Der er dog en del splittelse mht. det her punkt. På verdensservicekonferencen vil der også blive snakket om at arbejdet med at revidere servicesystemet skal fortsætte. Som det ser ud nu, er der ikke de store ændringer ift. vores servicesystem i Danmark, de store ændringer forekommer i USA. Det, der kan ske for os, er at Skandinavien kan blive lavet til en region og at vi derfor i samarbejde med Norge, Sverige og Finland skal sende delegerede fra den region.

Der er blevet lavet workshops på Nordjyllands konvent og Skanderborg konventet, der er gået rigtig godt, mange fremmødte. En ting som RD & RDS gerne vil have lavet om er at workshops bliver holdt på bedre tidspunkter og uden at være samtidig med speaks, møder eller andet.

Thomas (RDS) har været til Servicekonference i Norge. I Norge afholder de ikke RSK-møder under Servicekonferencen, de holder det mere som et servicekonvent hvor det der bliver delt er om service, traditioner og koncepter. Kommunikationsniveauet på nordmændenes Servicekonference var imponerende højt.

## 10. Kassererens rapport

Vicekasserer gennemgår regnskabet. Regnskabet er godkendt. Fortæller desuden om den håndbog kasserer og vicekasserer har udarbejdet. Den ligger under nadanmark.dk.

Kassererrapporten er gennemgået og godkendt.



Budget 2012: (Der bliver taget beslutning om hvordan de overskydende penge bliver fordelt på Søndag).

### **Overdragelse af autoritet i forbindelse med budgetlægning**

Frustration fra Vicekasserer over at gå i gang med regnskabsåret uden et godkendt budget. RSK opfordrer alle områderne til at tage en snak om overdragelse af autoritet, evt. at kigge på Tredje Koncept.

## **11. Rapport fra underudvalgene**

### **Internetudvalget (IU)**

Mundtlig rapport, da der ingen skriftlig rapport er blevet lavet. Budgettet er meget skrabt og der vil nok komme nogle udgifter til køb af en licens til tema og en backup-løsning. I øjeblikket bruger vi en licens, der er ejet af et NA-medlem fra København.

Forslag til arbejdsweekend: 11.-13. eller 25.-27. maj

Forventet launch af ny hjemmeside: i løbet af 2012.

Gennemgang af regnskab.

### **Offentlig Information (OI)**

Snak om pirat-offentlig information - der har dels været noget i midtjylland, dels er der en gruppe i SoV, der har rejst spørgsmålet om de som gruppe må lave OI-service på egen hånd. Diskussion om hvad der forstås ved gruppernes autonomi. Og Fjerde Tradition. HI har en erfaring med at inkludere et medlem, der på egen hånd var på vej til at lave HI-møder. Læren er at oplyse medlemmer om, hvordan vi laver 'rigtig' Offentlig Information. Vi skal ikke bruge det her til at banke hinanden, men til at lære noget. Man skal passe på, at man ikke kvæler de spirer, der er. I København er det almindeligt at der afholdes ad-hoc HI-møder, når medlemmer er på sygehuset.

Generel støtte til udvalgets formand - enighed om at det er håndteret rigtigt - ved at invitere dem indenfor - og hvis de ikke ønsker at deltage, så følge det op ved at rette henvendelse til den institution, der er besøgt og fortælle dem, at NA har et Offentlig Informationsudvalg, som tager sig af den slags.

Helpline kører stadig - nu med udvidet åbningstid - 18-22.

Gennemgang af regnskab.

### **Oversættelsesudvalget (OU)**

Der er fire mennesker, der arbejder på Tringuiden. Vi har fået oversat et afsnit om hvad en områdeservicekomité er fra Guide to Local Service. Der er lavet en folder om OU, der indtil videre har affødt et nyt medlem. Der er opstået en ny flaskehals, idet at World Service ikke kan finde en proof-reader til at læse vores arbejde igennem. Der

ligger i øjeblikket et par pamfletter, som er gået i stå på den konto. Hvis nogen kender til en proof-reader / translatør, der er interesseret i ansættelse af NAWS til sådanne opgaver, så sig til.

Vi har lavet en egen udgave af pamfletten OI og NA-medlemmer, som er godkendt af OU-RSK-DK, ikke af WSO.

I SoV har spørgsmålet været rejst, om man ikke bare kunne betale sig fra det. Det kunne være en mulighed. Selv hvis vi finder en professionel til det, vil vi efterfølgende skulle rette sproget til, så det matcher den interne NA-jargon, og det ville tage lige så lang tid, så det vil ikke være en fordel.

Vi ved ikke hvorfor, der ikke er en proofreader i øjeblikket.

Der er gjort den erfaring i Norge og Sverige, at jo mere godkendt litteratur vi har, desto hurtigere vokser Fællesskabet.

Spørgsmålet rejses, om der er en sammenhæng mellem at vi ikke tjener penge på vores litteratur, og at vi ikke har penge til at få oversat litteratur professionelt. Det er i Danmark besluttet at vi ikke hyrer professionelle til at oversætte, så der er ingen sammenhæng.

### **Hospitaler og Institutioner (H&I)**

Retningslinierne er godkendt.

HIFM (Lars H.) gennemgår H&Is rapport

Spørgsmål: Ved I hvor mange HI-møder, der kører i øjeblikket? Og hvor mange der laver HI-service?

Formanden har tallene derhjemme. Der er i hvert fald flere end 10.

Spørgsmål: På et tidspunkt var der et samarbejde med OI... f.eks. overfor politi og fængselsansatte, er det en hjælp?

I Nordjylland og i København er der næsten sammenfald mellem de to udvalg.

## **12. Valg af betroede tjenere, præsentation af kandidaterne**

### **Sekretærer, to styk**

Ingen opstillede.

### **Formand og Næstformand**

Ingen opstillede.

### **Formand OU**

Mogens genopstiller.

## Formand H&I

Lars H. stiller op.

## Formand Offentlig Information

Peter genopstiller.

Spørgsmål: Hvordan er det gået?

Det er svært for mig at bedømme, det er Jer, der skal bedømme mig.

Kommentar: Det er skidegodt gået, at du bad om hjælp efter Kims død.

## Kasserer

Gert stiller op.

Ros til begge kassérere.

## Vicekasserer

Lars M. stiller ikke op.

Snak om relevansen af service-CVer, ved genvalg De skal sendes, så nye kan lære folk at kende og fordi der kan blive tale om kampvalg. Snak om øget opmærksomhed på rapporterne og forberedelse inden møderne. At rapporterne læses og gives den opmærksomhed de fortjener.

## 13. Punkter affødt af tilbagemeldingerne fra OSR-forum

### 13a: Revurdering af litteraturpriser

Vi har snakket lidt om at sætte priserne op på vores litteratur, for at komme tættere på det niveau, der er i landene omkring os. I de omkringliggende lande tjenes der penge på litteratur og mønter. Det er en farlig vej, hvis vi gør os afhængige af indtægter fra salg af mønter og bøger. Det er ikke en modstand mod at hæve priserne, men en advarsel mod at basere økonomien på indtægter fra salg. Det er ikke for at det skal udgøre grundlaget for vores økonomi. Det skulle være et supplement. Det er det i Norge. Der har på det seneste været et fald i litteratursalget i SoV. Men det hænger ikke nødvendigvis sammen med priserne, nok snarere krisen. Områderne bedes komme med tal for deres litteratursalg, så der kan laves en beregning af konsekvenserne af en eventuel prisændring. For det enkelte medlem vil det ikke betyde en stor medudgift, men samlet kan det give en væsentlig sum penge. Man kunne eventuelt lave en prøveperiode.

I Sverige lægger de 100% oveni prisen. Nordmændene lægger 50% på. Den dårlige erfaring, der har været gjort i Sverige, var grundet en forventning om indtægter fra en forsinket BFID - ikke på grund af prisniveauet.

Der stilles forslag om at lægge 20% oveni prisen.

*Her sluttede fredagens møde.*

## **CAR Workshop afholdt d. 31. marts 2012 på Servicekonferencen**

### **Motion 1**

Godkendelse af bogen *Living Clean, the Journey Continues*.

Formål: At gøre en bog om bedringsrejsen tilgængelig for vore medlemmer.

Økonomiske konsekvenser: Omkostningerne ved at skabe dette materiale er allerede afholdt. De eneste yderligere omkostninger det vil afstedkomme, at vedtage denne motion er de indledende produktionsomkostninger, som vil være minimale.

### **Motion 2**

Ændring af FIPT - godkendelse af, at WB kan gennemføre "ikke-indholdsmæssige rettelser", der ikke ændrer meningen eller budskabet, såsom rettelse af trykfejl og henvisninger til forældet litteratur.

Formål: At give mulighed for at lave korrektioner af litteratur, der ikke har indflydelse på den oprindelige betydning af den fællesskabsgodkendte tekst, uden at dette kræver en fuld fællesskabsafstemning. Enhver ændring af denne type af fællesskabsgodkendt litteratur vil blive annonceret på forhånd.

### **Motion 3**

At tillade WB (World Board) at samle, lave uddrag, og ompakke Fællesskabsgodkendt litteratur uden ændringer i teksterne selv. Dvs. at de for eksempel samler forskellige materialer om Fjerde Trin og gør det tilgængeligt i et register. WB vil annoncere disse tiltag forud for offentliggørelse.

### **Motion 4**

At give WB (World Board) mulighed for at oprette og godkende forbedrede elektroniske eller digitale versioner af tekster, der indeholder supplerende materiale eller forbindelser til andre NA-materialer. WB vil annoncere disse tiltag forud for offentliggørelse.

### **Motion 5**

At afholde WCNA (NA Verdenskonvent) hvert tredje år, begyndende i 2018, skiftende mellem nordamerikanske og ikke-nordamerikanske lokationer, som beskrevet i følgende oversigt.

År	Placering
2018	North America
2021	Asia/Middle East/Africa
2024	North America
2027	Europe
2030	North America
2033	Central and South America

Spørgsmål: Hvordan vil det, at der skal være færre lande i WSC, hænge sammen med at Fællesskabet vokser?

Svar: Svaret ligger i SSP, som vi kommer ind på senere.

Spørgsmål: Hvis Skandinavien slås sammen til en enkelt region, vil vi så kun samlet skulle sende to delegater?

Svar: Ja. Men det handler især om sammenlægning af regioner i USA. Og dette er en kilde til en del af striden. Vi skal ikke stemme om den nye servicestruktur i denne omgang, men kun om hvorvidt arbejdsgruppen skal arbejde videre med SSP.

Vi beder RD og RDS undersøge hvad årsagen er til at eksempelvis Iran kun har én stemme, i forhold til USAs 67 delegerede.

Motion 1: Region Danmark støtter godkendelsen af Living Clean.

Motion 2: Region Danmark stemmer for.

Motion 3: Region Danmark stemmer for.

Motion 4: Region Danmark stemmer for.

Motion 5: Region Danmark stemmer for.

*Her startede RSK-mødet søndag, d. 1. april 2012*

Sindsrobøn

Oplæsning af de Tolv Koncepter for service v. Thomas (RDS)

Oplæsning af "En Vision for NA-service" v. Peter (OIFM)

Præsentationsrunde

Oplæsning af BFID v. Stephanie (OSRNJ)

Indledning om dagens tekst af Thomas (RDS)

### 13. Punkter affødt af tilbagemeldingerne fra OSR-forum

#### 13a: Revurdering af litteraturpriser, fortsat fra fredag

Generel tilslutning til prisstigning. Der stilles forslag om at nedsætte et ad-hoc-udvalg til at komme med et oplæg til nye litteraturpriser.

Formål: Med de ting, der har været nævnt her, i mente, skal udvalget komme med et oplæg til nye priser. Udvalget bør også indhente erfaringer fra udlandet. Og en eventuel ekstraindtægt skal ikke indgå i budgettet, men derimod være et supplement.

#### 13b: Københavns ønske om ordet addict

København har de sidste tre år ønsket at ordet addict tages op til revision. Baggrunden er at det i sin tid blev besluttet, at det skulle tages op igen. Vi har ikke noget problem med ordet addict, men det er princippet i, at der blev besluttet at det skulle tages op igen, efter en given periode.

Korrektion: Det blev besluttet, at det *kunne* tages op igen.

Det undrer OUFM at det kun er det ene ord, og ikke hele glossariet. Vi skal gøre det med forsigtighed. Jeg (OUFM) havde en oplevelse forleden, hvor vi sad fyrrer mennesker til et møde og samtlige identificerede sig som addicts - vi er endelig ved at nå til enighed.

OSRSOV: Jeg er ikke bange for at krigen skal genopstå, da vi er mere modne nu. Men hvad med konsekvenserne af en eventuel ændring - for litteratur og økonomi.

OSRKBH: Jeg tror det er sundt. Der er nogen, der har en oplevelse af, at det bliver pålagt ovenfra, hvad man skal kalde sig.

OUFM: Tror ikke det er en god idé med konvent (som foreslået af OSKKBH), da det vil blive noget med øjeblikksstemninger.

OSSKBH: I København vil man ikke indordne sig. Hvad vi kalder os udadtil er addicts, men indadtil kan man kalde sig hvad man vil.

RDS: Jeg ved i mit hjerte, at det ikke er ligemeget, hvad jeg kalder mig. Jeg kalder mig addict, fordi jeg tror på sygdomsbegrebet addiction. Vi har noget, der hedder bedringssprog i NA. Jeg tror på at tydeligheden i vores sprog er vigtig. Hvordan vi skal gøre det her, ved jeg ikke. Jeg er fuldstændig enig i at I selvfølgelig skal høres, men hvordan det skal gøres... Det er ikke ligemeget, hvad man kalder sig. Det hænger sammen med Første Tradition.

OSSSoV: Som jeg oplever det, er det mange af de gamle, der har svært ved at kalde sig addicts. Min holdning er, at hvis man har en servicepost, bør man identificere sig som addict. Men selvfølgelig skal spørgsmålet tages op, når det rejses nu. Jeg kunne godt tænke mig, at man prøvede at høre nogle af de nye, der er kommet til efter ordet addict er blevet valgt. Jeg var ikke enig i beslutningen i sin tid, men jeg har valgt at følge Fællesskabets beslutning.

OSRMJ: Jeg synes, det er nemmere at føle sig ens, hvis vi identificerer os ens. For nogle er det sværere at kalde sig narkoman end addict. For nykommeren er det vigtigt, at vi kalder os det samme. Selvfølgelig skal det være valgfrit, hvad man kalder sig, men identifikationen er vigtig.

OSRNJ: Jeg er en af de nye. Jeg synes, det er en god idé at tage det op. Men jeg ville aldrig kunne finde på at kalde mig narkoman. Jeg er ikke en narkoman. Jeg er en addict. Det har jeg været siden den første dag, jeg trådte ind ad døren. Jeg er ked af at jeg nu forlader RSK, nu hvor det bliver spændende.

OSSKBH: Jeg vil lige præcisere, at jeg er en addict med hud og hår. Noget andet, jeg synes, det er vigtigt at få med, er, at finde frem til hvad vi har af muligheder. Det der er mange, der ikke er klar over, er at WSO allerede har afvist ordet narkoman, fordi det ikke er dækkende nok - såvidt, jeg har forstået, er mulighederne addict eller afhængig.

OUFM: Hvis det samlede fællesskab i DK beslutter at vi kalder os narkoman, må WSO tage dette til efterretning.

OSSKBH: Mere for at få afgrænset, hvad diskussionen skal omhandle.

OSRKBH: Jeg er også en addict. Jeg vil gerne lægge vægt på, at det handler om den principielle snak. Jeg ønsker, at vi, med denne diskussion, endelig kan få den lukket. Jeg ville aldrig kalde mig narkoman heller, fordi jeg er bange for at skræmme folk væk.

OSRSoV: Spørgsmål til KBH: I forbindelse med dette er rejst: Har der været et ønske om, at det skulle ændres?

OSRKBH: Nej ønsket er kun, at det tages op.

OUFM: I stedet for at tale om, hvad vi skal kalde os, så lad os snakke om hvad betydningen er af, hvad vi kalder os.

OSRNJ: Mit forslag går på, at vi andre OSRer tager det med hjem i områderne for at høre, hvad folk mener ude i grupperne.

OSSSoV: Så må det være hele glossary, der skal tages op.

OIFM: Vi må være usandsynligt klare på, hvad det er, vi ønsker at få afklaret.

OSRKBH: "RSK vil gerne have, at grupperne diskuterer vigtigheden af, hvad vi kalder os."

RDS: Jeg er tilhænger af hvad OIFM siger, at vi er fuldstændigt skarpe på, hvad vi melder ud. Det er ikke RSK, der ønsker det - det er KBH. Det kommer hurtigt til at handle om alt muligt andet. Ellers får vi bare en kæmpediskussion ud af det.

OSRSD: Det skal være helt klart - og ud i grupperne - og der skal være en tidsramme på.

OUFM: Fint nok. Men hvis vi begynder at diskutere det her og skal revidere litteraturen - skal det munde ud i, at også resten af glossariet gøres permanent.

OSSKBH: Kbh ønsker at alle grupper tager stilling til ordet addict og at glossary gøres permanent.

IUFM: Jeg vil så ønske, at man gennemarbejder hele glossariet.

OSRKBH: Men så er det fint, at det tages op til revision.

OIFM: Så skal glossariet med ud.

**OSSKBH: Ifølge aftale at efter fem år (marts 2010) kunne glossary tages op til revision. København ønsker at alle grupper tager stilling til, om glossariet gøres permanent.**

### 13c: Spørgsmål til RD om et beløb på 12.000 i EDMs budget

RD: Jeg ved ikke hvilket beløb, der refereres til. I EDM er det besluttet, at eventuelt overskydende penge skal videre til WS. Det var der en del, der modsatte sig. De sagde, at når de donerede til EDM, havde de en forventning om, at pengene blev brugt i Europa. Der er ikke kommet en rapport fra det seneste EDM endnu. Der er ved at være lavvande i kassen.

KBH skal undersøge hvor beløbet 12.000 kommer fra - RD undersøger hvor EDM-budgettet er at finde.

### 13d: Landsdækkende konvent

KBH ønsker at RSK skal afholde et landsdækkende konvent.

OSRNJ: er ikke tilhænger - der er konventer og arrangementer nok.

OSRMJ: Ikke tilhænger - hvor skal pengene komme fra?

OUFM: I Sverige er det fælles konventer, hvor områderne søger ind hos RSK.

OSRSoV: Hvordan skulle der blive plads til det. Samtidig kunne jeg godt tænke mig at lave en kombination af en servicekonference og et konvent. Måske få lavet en brainstorm på landsdækkende konvent og servicekonference samtidig.



OIFM: Der er ikke deltagere nok.

OSRKBH: Hvis man skulle gøre det - er det en god idé, at kombinere servicekonference og konvent, og måske ad den vej trække folk til service.

OUFM: Det er selvfølgelig en tillokkende tanke, at begynde at lave kombinationer - men det kan komme til at virke, som om vi prøver at lokke ved at kalde en servkonference for et konvent. Vi kan se på erfaringer fra konventer - når vi laver serviceworkshops.. folk tager ikke til konventer for at lave service - de kommer for at fejre deres bedring.

RDS: Hvad er et landsdækkende konvent - vi har et i Syddanmark.

OSSKBH: Et landsdækkende konvent er et konvent som RSK står for.

**Forslag: Vi tager det her med tilbage til områderne og hører hvad de mener.**

#### **14. Admin - hvordan og hvorfor v. Erik (RD)**

Hvordan bruger vi administrationskomitéen mere effektivt - og hvad vil vi med den. I Sverige, vores sponsor-land, laver de team-building for at lære om konflikthåndtering og andet.

*Hi Erik,*

*I hope your holidays were nice and that 2012 will be a wonderful year.*

*Here in Sweden admin is:*

*Chair + vice chair*

*secretary + vice secretary*

*treasurer + vice treasurer + 2:nd vice treasurer*

*RD + RD alt*

*Some years ago admin included the H&I chair, PI chair etc but admin got to big and it wasn't efficient or practical..*

*Admin has 1-2 telekonference-meetings between our regional meetings and serviceconference.*

*We can also work between meetings in smaller workgroups (e.g chair + RD) with tasks that needs to be done.*

*Once/twice a year we have a teambuilding weekend, we met face 2 face to workshop current topics and get to know eachother.*

*Topics can be Planning, training/leadership, how to handle conflicts, how to work*

*as one body...etc*

*Admin meets face 2 face the evening before the regionmeeting/serviceconference to go through the planning of the meeting a last time.*

*During the regional meeting/serviceconference we meet 10 minutes before each break ends and a new session start to ensure that we all know what to do and to walk into the meeting room as one body.*

*This is so important!*

*When we work as one body, and everyone knows what to do the RCM:s feels assure that we can lead the meeting in a good way. We also sit down together when the regional meeting is over, everyone get to share their thoughts and feelings before leaving the meeting we close with the serenity prayer.*

*I hope this answer will help you, if you want to know anything else - just ask :)*

*I Kärleksfull Service!*

*In loving Service!*

*Petra dB*

*Regions Delegat*

OIFM: Er der noget i vejen for, at vi gør det samme.

OSSKBH: Der er noget økonomisk, team-building er dyrt, men det er tydeligt at det betaler sig. Ved at have sådanne kurser, bliver man bedre til at håndtere konflikter. Det er meningen at RSK skal tjene som et godt eksempel på, hvordan vi laver service i Danmark. Og betroede tjenere fra RSK tager deres erfaringer med sig ud i landet.

OSRNJ: Vi skal have undersøgt de økonomiske konsekvenser af det her, inden vi beslutter, at det er noget vi gør.

OSRKBH: Enig. Vi skal undersøge det. Men vi har medlemmer, der har erfaringer med de her ting.

RDS: Jeg er enig i, at Sverige gør det godt. Jeg tror, vi skal finde ud af, hvad vi gør, som også passer til den danske økonomiske virkelighed. Og ikke bare gøre noget for at gøre det.

OSSSoV: Når jeg kigger på ledige poster - at vi mangler betroede tjenere - skal vi ikke først have RSK op at køre igen, inden vi gør sådanne ting?

OIFM: Jeg synes vi skal nedsætte et ad-hoc-udvalg - det er vigtigt, at vi gør noget anderledes - vi mangler to sekretærer - vi er nødt til at gøre noget, der kan skabe noget begejstring.

OUFM: Enig - måske kunne dette være med til at skabe den begejstring, der skal til for at tiltrække folk.

**RD: Som det er i øjeblikket, synes jeg underudvalgsformændende skal være en del af admin - og jeg vil gerne være en del af et sådant ad-hoc-udvalg.**

**OUFM melder sig også.**

**Formål: Undersøge hvad Sveriges administrationskomité har gjort og hvad det har kostet. Hvad det betyder for tidsforbruget i forbindelse med møder. Og hvad deres erfaring med det er - hvad det har betydet af ændringer i forhold til tidligere.**

## 15. Valg af betroede tjenere og tak til de afgående

### Sekretærer

Ingen opstillede.

### Formand og næstformand

Ingen opstillede.

### Formand OU

Mogens genvalgt.

### Formand H&I

Lars H. valgt.

### Formand offentlig information

Peter genvalgt.

### Kasserer

Gert valgt.

### Vicekasserer

Ingen opstillet.

RSK vil takke de afgående betroede tjenere i RSK, Pernille & Marina & Asger for den service I har lavet for regionen ☺

## 16. Eventuelt

Afgående kasserer: Jeg synes, det har været lærerigt. Og jeg er sikker på, at den tidligere vicekasserer vil blive en god ny kasserer. Jeg håber, at jeg om et års tid er klar til at komme tilbage til RSK.

### Retningslinier

**Forslag at RDS tilføjes som medunderskriver i forhold til banken. Godkendt.**

### NA-servicestruktur, herunder Servicekonferencen

OSRSoV: Har et ønske om, at RSK-mødet og servicekonferencen skilles ad, så vi, der er med i RSK, kan deltage fuldt i Servicekonferencens program.

OSRSD: Der er ting, jeg går glip af - vi kan altid ændre det tilbage, men jeg er også tilhænger af, at de to adskilles.

RDS: Jeg vil meget gerne have, at vi går væk fra at holde RSK-møder på Servicekonferencen - så vi alle kan være en del af alle de andre medlemmer på Servkonferencen. Og så lade os holde RSK-møderne, hvor vi har en hel weekend til det. Og så synes jeg, det er vigtigt at tage op, om vi skal komme om torsdagen, når det kun er halvdelen, der møder op.

RD: Da VK og RDS kom hjem fra Servkonferencen i Norge, lavede vi programmet om. De var optændte af den hellige ild. Jeg støtter, at vi får RSK ud af Servkonferencen, så vi kan bruge kræfterne på workshops osv.

OSRNJ: Jeg kan mærke på mig selv, at jeg er for træt til at være ordentligt til stede i dag, så jeg synes det vil være godt at skille det ad.

OIFM: Kunne godt ønske mig, at alle områderne var repæsenterede ved alle underudvalgenes workshops. Eventuelt udstyre folk med badges, så folk kan se på én, at jeg eksempelvis laver OI og spørge mig om den slags.

OUFM: Tilslutter mig også. Jeg har følt mig skizofren i denne weekend, fordi jeg både har skullet deltage i RSK og lave workshops. Skal vi bruge torsdage?

OSRKBH: Enig - det her er to vidt forskellige ting. Man kan ikke deltage fuldt ud i begge dele. Også af hensyn til dem der kommer, at vi er tilstede blandt dem.

OSSKBH: Brug os, der er her. Sæt os i gang med at arbejde.

OIFM: Det, jeg mente, var at OSR+OSS deltager i alle workshops.

OSRNJ: Jeg har svært ved at få fri, så jeg kan komme om torsdagen.

Afgående kasserer: Vi skal have delt de her ting. Det med torsdag vil blive løst i det øjeblik, at vi har en separat weekend til RSK-mødet.

OSRSoV: Jeg synes det er vigtigt at vi forholder os til det med OSR-forummet. Det er spild af tid, som det har foregået indtil videre, når vi kun sidder tre.

**VK: Kan vi sætte det her på, som et punkt til det næste RSK-møde, hvordan servicestrukturen (afholdelsen af RSK-møder) skal se ud i fremtiden?**

**Vedtaget.**

**OSRNJ: Hvis der er nogle af jer, der skal bruge overnatning, vil I så ikke være venlige at sige det til mig eller Peter.**

### **Brainstorm på eventuelle betroede tjenere til RSK**

**Der blev fundet frem til ti-femten navne, som vi vil tage kontakt til, med henblik på at få besat de ubesatte poster i RSK.**

**Gert (nytiltrådt kasserer) ringer til potentielle til vicekassererposten.**

**Thomas (RDS) ringer til formands- og næstformandsemner. Vi venter med næstformand til vi har fundet en formand.**

**Erik (RD) ringer til potentielle sekretærer.**

**Vi ringer og har navnene med til næste møde.**

### **Punkter udskudt til næste møde**

**Rapport fra ECCNA, punktet om lydbog, buddet på Vinter-EDM og transportgodtgørelse udskydes til næste møde, hvor det sættes på tidligt på dagsordenen.**

**Kassereren udarbejder et oplæg om, hvilke konsekvenser en takstændring til 2 kr/km fra de nuværende 1,50 kr/km vil have.**

### **Rundt om mødet**

Det er altid fedt at være til RSK-møder - elsker det her forum - det har været et godt møde - kedeligt at vi ikke når alle punkterne på dagsordenen - det har været godt være her.

Det har været rart. Der er nogle ting jeg lige skal have styr på, men så er jeg sikkert klar til en omgang igen. Jeg kan godt lide det her arbejde.

Det er dejligt at være tilbage. Jeg synes, vi næste gang skal se på hvordan betroede tjenere afgår. Det må ikke bare være noget med tilfældigheder. Synes vi skal have en holdning til, hvordan vi håndterer og løser konflikter.

Jeg synes, det har være konstruktivt - der har været en dejlig ånd. For mig fungerer det ikke, hvis der ikke er en god ånd. Det har været godt. Jeg har været presset af personlige årsager, men jeg synes alligevel, det har været godt, og vi har fået gjort det, vi skulle.

Jeg synes, det har været en god weekend. Det har været et af de bedste RSK-møder, jeg har været med til. Det er lidt vemodigt, at det er mit sidste RSK-møde.

Jeg synes det har været fantastisk. Jeg har det som en fisk i vandet. Jeg elsker programmet. I forhold til mit eget serviceområde, er jeg blevet bekræftet i, at vi gør det godt. Det er svært for mig at se til hverdag. Men det er blevet tydeligt for mig, at det vi besluttede i 2009, er begyndt at bære frugt.

Jeg er ked af, at jeg ikke nåede frem til fredagen - det irriterer mig lidt, at det blev, som det blev. At jeg ikke levede op til mine egne ambitioner. Nu har jeg datoen her på det næste - og jeg lover at jeg vil være der ti minutter før. Jeg skal nok være der. Jeg synes det er fantastisk arbejde, der bliver gjort af alle parter i det her forum.

Det har været dejligt at være sammen med jer - det er det altid. I forhold til min post synes jeg, jeg har oplevet meget modstand indeni mig selv og også rundt omkring i forhold til min post. Efter vores workshop har jeg fået en masse gode tilbagemeldinger. At folk var glade for vores workshop. Jeg må gerne få noget modstand - jeg behøver ikke at bøje af - det er det, jeg har lært af programmet.

Først og fremmest farvel og tak til dem, der forlader dette forum. Jeg synes, som sædvanligt, at det er dejligt at lave service i det her forum. Jeg har haft svært ved min dobbeltrolle i forbindelse med denne konference. Jeg skal ikke have så mange roller. Jeg havde nærmest glemt, at jeg skulle afholde en workshop i går. Jeg var så træt, at jeg nærmest havde blackout under præsentationen. Jeg glæder mig til, vi får skilt de her ting ad.

Jeg synes også, det har været dejligt at være her. Vi har været produktive. Der er blevet flyttet noget. Vi har truffet nogle gode beslutninger.

Tak til de afgangende tjenere. Tak for tilliden. Det er altid en stor ære at blive valgt til en servicepost i NA. Det er dejligt at møde den glæde og den humor, der er på de her møder. Det gør det nemmere. Tak til SoV for afholdelsen af det her. Jeg kan godt lide den rolle, jeg har haft på dette møde. At kunne styre mødet. At få det til at gå lidt tjep. Jeg glæder mig allerede til det næste RSK-møde.

Jeg synes også, det har været et godt møde. Ærgrer mig ligesom en tidligere over, at jeg ikke var her allerede torsdag. Jeg kommer til at savne de her møder - det skulle ikke undre mig, om jeg dukker op som observatør på fremtidige møder. Jeg glæder mig allerede til at komme tilbage igen.

Tak til de afgangende. Til lykke og velkommen til, Lars. Det er stort, at vi nu har et regionalt HI-udvalg. Når jeg laver service, sker der altid noget helt andet, end det jeg har forberedt mig på. Føler mig bedre rustet til at repræsentere Danmarks holdninger på WSC.

Det er rart at sidde her. Jeg kan mærke det kribler lidt, at jeg bare skal sidde på mine hænder.

RSK ønsker RD og RDS god tur til WSC.

I kærlig service

Peter (OIFM) og Jonas (IUFM).